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CONSEIL DÉCISIONNEL DE 
L'ORGANISATION REPRÉSENTATIVE DES ÉTUDIANTS (ORE)

8 MARS 2010

PROCES-VERBAL DU 4e CONSEIL

Présents : 
Gabriel ANAFACK FONAPONG (Représentant FPMs au CA) 
Joël COGEN (Président AGE Sciences) 
Pierre DAMAS (Président Fédé Polytech) 
Céline DEAK (Représentante FPSE au CA) 
Marie GICART (Représentante FMP au CA) 
Denis HERIN  (Représentant FPMs au CA) 
Michaël HOSTE (Représentant FS au CA) 
Pauline LAHAYE (Représentante FPMs au CA) 
Corentin LARCY (Président AGE Médecine) 
Geoffrey LETOT (Représentant EII au CA) 
Martin LOSSEAU (Représentant FPMs au CA) 
Florian TORTOLANI (Représentant Warocqué au CA) 
Aubry TOURIEL (Président AGE EII)

Excusés : 
Marisa COLOMBO (Secrétaire ORE) 
Cecile LETONT (Présidente AGE Warocqué) 
Thomas PIERMAN (Président AGE Psycho) 

Invités : 
Élise GHEUR (Présidente AGE Droit)
Pauline MOULIN (Rédactrice en Chef du journal Facteur Humain)

Cécile LETONT a donné procuration à Florian TORTOLANI.

Thomas PIERMAN a laissé une note signée indiquant son choix pour le vote FEF-UNECoF.

La séance est ouverte à 18h15.

I. Approbation de l'ordre du jour
L'ordre du jour suivant :

I. Approbation de l'ordre du jour

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 15 février 2010

III. Choix FEF-UNECoF

IV. Journal Psycho-SHS : Facteur Humain



V. Communications du président

1. Budget ORE

2. UMONS-Sport

3. Commission Culture

4. Intégration de l'AGE Droit dans l'ORE

5. Bilan soirée Haiti

6. Bilan manifestation à Bruxelles du 25 février 2010

7. Écrans d'informations

8. (CF FEF 20-21 mars 2010)

VI. Accord de prêt pour une activité non-universitaire (Cercle de Chimie)

VII. Jogging

VIII.Escalade

IX. Activité cuistax

X. Site web : accès

XI. Divers

est approuvé par le conseil.

II. Approbation du projet de PV du Conseil du 15 février 2010
Il est indiqué l'oubli de Corentin LARCY dans la liste des membres présents.

Avec cette modification, le projet de PV est approuvé par le conseil.

III. Choix FEF-UNECoF
Avant  le  vote,  Michaël  HOSTE  transmets  un  article  du  journal  “lesoir”  du  11/02/2010 
(Annexe 1) concernant l'UNECoF. Celui-ci indique que le ministre Marcourt pense revoir à 
la  baisse les conditions de l'existance de l'UNECoF et  que celle-ci  ne devrait  pas être 
inquiétée sur les conditions de son existance avant deux ans.

Les représentants étudiants de l'UMONS pourront donc choisir leur représentation en Com-
munauté Française sans redouter la disparition de l'UNECoF en cas du choix de la FEF.

Il communique aussi sur le soutien de la FEF lors de la manifestation des médecines à 
Bruxelles. L'UMONS a été très bien représentée en partie grâce à la location par la FEF de 
cars.

Denis HERIN reproche ensuite à Michaël HOSTE de ne pas rester neutre dans les débats 
comme un président est sensé le faire. Il lui reproche, lors du dernier débat, d'avoir signalé 
un élément qui aurait pu faire pencher la balance. Il assure aussi avoir eu un écho opposé 
sur l'élément en question.

Michaël  HOSTE  répond  qu'il  a  aussi  le  droit  de  jouer  un  rôle  actif  dans  les  débats 
« internes » à l'ORE et ne devoir rester neutre que lors de la communication à l'« exté-
rieur » lorsqu'il parle au nom de l'ORE. Concernant l'élément dont il est question, il assure 



que sa communication était objective et donc sans parti pris et qu'il n'est pas responsable si 
les informations entendues d'une part ou de l'autre sont contradictoires.

D'autres  membres  du  Conseil  confirment  ensuite  l'information  entendue  par  Michaël 
HOSTE. Elle provient d'une source plus directe.

Il est rappelé au président qu'il doit faire attention lors de déclarations externes et toujours 
préciser s'il parle en son nom ou au nom de l'ORE. Ce dernier indique qu'il en est conscient 
et qu'il fera de son mieux.

Avant que le vote ne démarre, il est indiqué que, vu les finances instables (compte presque 
vide et 7500€ de frais impayés pour la photocopieuse et le risque d'une attaque en justice 
pour cette dernière), il sera demandé de ne pas payer la cotisation de cette année. Il sera 
aussi demandé de ne pas attaquer l'examen d'entrée de la Polytechnique.

S'en suit le vote caché. Le dépouillement indique 8-7 en faveur de la FEF.

IV. Journal Psycho-SHS : Facteur Humain
Le journal Facteur Humain écrit par les Psycho-SHS a déjà fait un premier numéro qui a été 
imprimé sur la photocopieuse de l'ORE. Vu que cette dernière n'est plus disponible, un dos-
sier a été écrit pour que l'ORE finance les prochains numéros (cf. Annexe 2).

Après discussions, le Conseil de l'ORE est d'accord pour financer deux numéros (210€) 
mais propose que le journal cherche des sponsors ce qui ne doit pas être très difficile. Le 
Conseil a peur de ne pas pouvoir assurer financièrement si toutes les facultés commencent 
à écrire un journal et réclament de l'argent à l'ORE. En cas de problème avec les sponsors, 
il sera toujours possible de revenir demander de l'aide à l'ORE mais en montrant qu'un 
effort a été fait de ce côté.

Il est aussi précisé qu'il existe une Commission Culture qui voudrait éventuellement bien 
sponsoriser ce genre de journaux.

V. Communications du président
Budget ORE

Le président indique qu'il reste 3000€ environ et qu'une partie de la somme de cette année 
devrait être versée sous peu par l'Université. Le virement a déjà été signé et on attend 
bonne réception.

Il indique aussi que les titulaires des comptes ont été échangés et sont maintenant les bons 
(président et trésorier). Il ajoute qu'aucune somme d'argent n'a mystérieusement disparu 
pendant cette transition...

UMONS-Sport

Le président indique qu'il existe un cercle des sports à l'UMONS et que celui-ci a reçu cette 
année 20000€ dont 7000€ ne sont pas encore assignés. Bien que l'argent est difficile à sor-
tir (bons de commande, factures, ...), on devrait y soumettre un maximum de dossiers spor-
tifs.

Le président a pris des renseignements chez Françoise Kesteman, l'ancienne responsable 



de la salle de sport, pour voir s'il restait du matériel sportif inutilisé depuis la fermeture de la 
salle. Cette dernière a signalé que le matériel a été repris par des clubs sportifs et des 
écoles.

Il  signale que l'ASEUS essaye de mobiliser les étudiants des différentes universités qui 
organisent un voyage au ski pour les aider à négocier avec Odyc. ASEUS-Hiver propose 
des voyages avec des prix fixés. Normalement Martine DUMONT devrait prendre assez vite 
contact avec les différents responsables pour leur expliquer à vive voix.

Commission Culture

Une  commission  culture  existe  et  a  un  subside  d'environ  10000€.  Un  étudiant,  Marc 
Ducobu, est en contact avec Martine VAN ELSLAND pour essayer de mieux préparer et 
structurer les demandes culturelles provenant des étudiants.

L'ORE pourrait collaborer avec la commission en lui faisant de la promotion au niveau des 
étudiants et en assurant le relais de dossiers culturels.

Intégration de l'AGE Droit dans l'ORE

Après discussion avec Aline JASSOGNE, la juriste de l'Université, il semble impossible de 
légalement intégrer l'AGE Droit dans l'ORE. L'AGE va essayer d'ici peu d'analyser en pro-
fondeur la convention UMONS-ULB pour l'institut de droit.

En attendant,  Élise GHEUR, la  présidente de l'AGE Droit  sera invitée aux Conseils  de 
l'ORE et considérée comme membre permanent sans droit de vote.

Bilan soirée Haïti

Elise GHEUR explique que la soirée n'a pas vraiment été un grand succès. À un moment, 
les organisateurs dirigés par Joseph de Nazarath avaient 2000€ de dons et ils ont choisi de 
quand même faire la soirée. Finalement elle pense qu'ils ont envoyé environ 300€ à Haïti.

Bilan manifestation à Bruxelles du 25 février 2010

Le président signale la manifestation qu'il y a eu à Bruxelles contre le numerus clausus de 
médecine. Environ 150-170 étudiants de l'UMONS y étaient. Et environ 250 étudiants en 
tout étaient présents. Plus d'un étudiant sur deux était donc de l'UMONS ce qui est impres-
sionnant pour une si petite université.

Il a été décidé, avec l'accord du trésorier et à la demande de Jérome LECHIEN et de Marie 
GICART, d'accorder le remboursement des trajets pour les étudiants qui n'avaient plus de 
place dans les cars envoyés par la FEF. Deux gopass ont été remboursés pour une valeur 
totale de 100€. Un ou deux gopass restent à rembourser.

Écrans d'informations

Concernant les écrans d'information que nous avons envisagé de placer dans les couloirs, 
un étudiant d'informatique, Yves HOYOS, fait pour le moment un projet similaire dans le 
cadre de ses cours et pour le nouveau bâtiment de Chimie. Si le résultat est fonctionnel, 
nous pourrions envisager de s'en servir et de chercher à faire des collaborations avec l'Uni-
versité.

CF FEF 20-21 mars 2010



Comme nous avons décidé d'aller à la FEF, il faudrait pour bien faire participer au prochain 
Conseil Fédéral qui a lieu le 20-21 mars 2010. Il faut 5, ou 6 membres volontaires assez 
vite. Joël COGEN, Pierre DAMAS, Aubry TOURIEL et Michaël HOSTE se sont proposés.

VI. Accord de prêt pour une activité non-universitaire (Cercle de 
Chimie)
Il a été demandé de rendre possible les prêts à des activités qui ne sont pas destinées à 
tous les étudiants de l'Université mais juste à une Faculté, à un Institut ou à tout autre sous-
groupe.

Le  conseil  est  d'accord  tant  qu'on  récupère  tout  l'argent.  Il  demande  de  mettre  des 
contraintes très fortes. Une reconnaissance de dette et un reçu semblent suffisants pour 
mettre la pression au niveau légal.

VII. Jogging
Michaël HOSTE organise depuis quelques temps un jogging qui regroupe chaque semaine 
plus de 40 participants, Il demande des subsides à l'ORE.

Le dossier est disponible en Annexe 3.

Le Conseil lui accorde les subsides de la manière suivante :

■ 100€ de matériel réfléchissant.

■ jusqu'à 500€ de « récompense après l'effort » (un raffraichissement gratuit 
maximum par personne par jogging).

Concernant les t-shirts UMONS, un accord devrait être trouvé avec l'Université.

Le budget qui ne sera pas utilisé sera laissé sur le compte de l'ORE.

VIII. Escalade
Une activité bi-mensuelle d'escalade est organisée par Maxime STEEMAN dans la salle 
Face Nord et regroupe actuellement plus de 10 personnes. Un budget devait être demandé 
mais le dossier n'est pas arrivé à temps.

IX. Activité cuistax
Il est décidé de relancer en urgence l'organisation de l'activité Cuistax autour du parc situé 
près de la Cité Universitaire. Une date a été fixée pour l'évènement : 5 mai 2010. D'autres 
réunions suivront rapidement avec des « responsables cuistax » de chaque AGE.

X. Site web : accès
Le président s'excuse de ne pas avoir trouvé le temps de finaliser le site et de donner des 
accès. Il essayera de se rattraper d'ici peu. Il est au moins urgent d'ouvrir le calendrier pour 
que toutes les AGE's puissent le compléter.



XI. Divers
La liste des mails et numéros de téléphone de chaque membre du conseil est incomplète. 
Elle est complétée en séance et sera transmise d'ici peu aux membres. Elle permettra à 
chacun de pouvoir se contacter facilement et rapidement.

Il y aura une réunion de la ville le 1er avril 2010 à 14h. Celle-ci regroupera des représen-
tants des Universités et Hautes-Ecoles Mons ainsi que des représentants de la ville pour 
essayer d'établir une meilleure collaboration.

Aubry TOURIEL prend contact avec les autres AGEs pour essayer d'organiser des matchs 
amicaux en préparation à la Coupe du Mons.

La séance est clôturée vers 19h45
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